

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 3PP/27/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4121010887
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 09. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Kanás
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2021:4121010887.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, v konaní pred samosudcom JUDr. Jánom Kanásom, o návrhu riaditeľky ÚVTOS Nitra-Chrenová na podmienenečné prepustenie odsúdenej J. W. z výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 10.09.2021 takto

r o z h o d o l :

I. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona s použitím § 415 odsek 3 Trestného poriadku sa odsúdená J. W., narodená XX.XX.XXXX v K., trvale bytom A. cesta XX, XXX XX D. na Y., okres K., toho času v ÚVTOS Nitra-Chrenová, podmienenečne prepúšťa z výkonu súhrnného trestu odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) rokov a 6 (šesť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, ktorý jej bol uložený rozsudkom Okresného súdu Komárno sp. zn. 11T/126/2012 zo dňa 17.04.2013, právoplatným dňa 17.04.2013, pre pokračovací zločin podvodu podľa § 221 odsek 1, odsek 3 písmeno a) Trestného zákona spáchaného spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona.

II. Podľa § 66 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona súd nariaďuje kontrolu odsúdenej technickými prostriedkami na určenie polohy kontrolovanej osoby podľa § 6 odsek 1 zákona číslo 78/2015 Z. z. o kontrole výkonu niektorých rozhodnutí technickými prostriedkami a o zmene a doplnení niektorých zákonov, počas trvania probačného dohľadu.

III. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd určuje skúšobnú dobu vo výmere 2 (dva) roky a 4 (štyri) mesiace.

IV. Podľa § 68 odsek 1 Trestného zákona súd nariaďuje probačný dohľad nad odsúdenou vo výmere 2 (dva) roky a 4 (štyri) mesiace a podľa § 51 odsek 3, odsek 4 Trestného zákona súd odsúdenej ukladá nasledovné obmedzenia a povinnosti:

- povinnosť spočívajúcu v príkaze oznamovať 1x za 3 kalendárne mesiace probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Komárno údaje o spôsobe a zdrojoch svojej obživy a tie aj preukazovať;

- povinnosť spočívajúcu v príkaze dostavovať sa 1x za 3 kalendárne mesiace k probačnému a mediačnému úradníkovi Okresného súdu Komárno s tým, že prvýkrát je povinná sa k nemu dostaviť do 48 hodín od prepustenia z výkonu trestu odňatia slobody na účely upevnenia osobného identifikačného zariadenia na telo odsúdenej;

- obmedzenie spočívajúce v zákaze vycestovania do zahraničia.

o d ô v o d n e n i e :

Riaditeľka Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová (ďalej len „ÚVTOS Nitra-Chrenová“) podal na Okresný súd Nitra dňa 12.08.2021 návrh na podmienenečné prepustenie odsúdenej J. W. (ďalej len „odsúdená“) s nariadenou kontrolu technickými prostriedkami.

Návrh bol odôvodnený tým, že odsúdená bola dodaná do ÚVV a ÚVTOS Nitra 10. apríla 2018, kde jej správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni, ústavný poriadok dodržiavala, príkazy a nariadenia personálu plnila. K osobám, s ktorými prichádzala do styku, vždy zachovávala zásady slušného správania. Vo svojich osobných veciach si udržiavala čistotu a poriadok, hygienické návyky mala osvojené. Vo svojom osobnom voľne sledovala televízne vysielanie, počúvala rozhlas, písala korešpondenciu.

Do ÚVTOS Nitra-Chrenová bola umiestnená 2. mája 2018. Jej adaptácia na podmienky výkonu trestu v tunajšom ústave prebehla bez vážnejších problémov. V správaní a vystupovaní neboli doposiaľ zaznamenané žiadne negatívne poznatky. K príslušníkom deklaruje rešpekt a úctu, ich príkazy a nariadenia plní bez pripomienok. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa má osvojený. V kolektíve odsúdených žien konfliktné situácie nevyvoláva, je veselej, priateľskej povahy. Vo svojich osobných veciach a pridelených výstrojných súčiastiach si udržiava stanovenú čistotu a poriadok. Zásady osobnej i kolektívnej hygieny dodržiava.

V ÚVTOS Nitra-Chrenová bola spočiatku pracovne zaradená na pracovisko priemyselného charakteru špecializujúce sa na ručné šitie obuvi, kde bola hodnotená kladne. Správanie mala slušné. Fond pracovnej doby využívala, pracovnú a ústrojovú disciplínu dodržiavala. Následne bola 12. mája 2018 pracovne zaradená na pracovisko Cesam, ktoré sa zaoberá výrobou protipožiarnych komponentov. Adaptácia na pracovné prostredie prebehla plynule a bez nedostatkov. V súčasnosti je zaradená na pracovisko mimo ústav Vrábľa zaoberajúce sa montážou komponentov pre automobilový priemysel, kde podáva nadpriemerné pracovné výkony. Svoju prácu vykonáva zodpovedne a svedomite, pokyny a príkazy plní. Predpisy o bezpečnosti pri práci dodržiava.

Vo svojom voľnom čase sa aktívne a iniciatívne zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdenej, predovšetkým do čistiacich a upratovacích prác. Na oddiele zastáva funkciu oddielovej samosprávy. Svoje povinnosti vyplývajúce z danej funkcie vykonáva svedomito a zodpovedne, k spokojnosti nadriadených. Zapája sa do aktivít organizovaných v rámci kultúrno-osvetovej činnosti, kde aktívne pomáha s organizáciou. Je vždy ochotná a nápomocná ako oddielovému pedagógovi, referentom režimu tak i odsúdeným ženám v rámci oddielu. V kolektíve je akceptovaná, má vybudovanú prirodzenú autoritu. Svoj voľný čas trávi taktiež sledovaním televíznych programov, počúvaním rozhlasových vysielaní, čítaním časopisov a kníh.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody bola štyrikrát disciplinárne odmenená, disciplinárne potrestaná nebola, dňa 27. 02. 2020 - pochvala za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení aktivít súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného, dňa 21. 07.2020 - mimoriadne povolenie návštevy za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení pracovných povinností, dňa 05. 11. 2020 - mimoriadne povolenie návštevy za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení aktivít súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného, dňa 28.04.2021 - povolenie balíka 5kg za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení pracovných povinností.

Dňa 11. augusta 2019, na základe rozhodnutia riaditeľky ústavu, jej bolo povolené opustiť ústav v sprievode príslušníkov za účelom vychádzky do mesta Nitra. Odsúdená je rozvedená, matka dvoch maloletých dcér K., A. Dcéra K. je v starostlivosti svojho otca V. W.. F. A. je v starostlivosti starých rodičov M. a Y. M.. Udržiava pravidelný kontakt formou korešpondencie, návštev a telefonovania s deťmi, rodičmi a priateľom. Rodina ju materiálne a psychicky podporuje.

K spáchanej trestnej činnosti zastáva kritický postoj. Ubytovanie po skončení výkonu trestu odňatia slobody má zabezpečené na adrese D., XXXXX okr. K., kde v súčasnosti bývajú jej rodičia. Resocializačná prognóza stanovená nástrojom hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti je priaznivá. Odsúdená preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie, a preto riaditeľka odporučila jej podmienené prepustenie s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami.

Zo záverečnej správy o výsledku predbežného šetrenia vykonaného probačným a mediačným úradníkom Okresného súdu Komárno, ktorá bola pripojená k návrhu na podmienené prepustenie, súd zistil, že materiálno - technické podmienky výkonu kontroly technickými prostriedkami prostredníctvom zariadenia na určenie polohy kontrolovanej osoby boli splnené a neboli zistené žiadne relevantné prekážky brániace v použití technického zariadenia. Plnoletá osoba žijúca v obydlí dala súhlas s kontrolou odsúdenej technickými prostriedkami na adrese A. cesta XX, XXX XX D. na Y., okres K..

Z rozsudku Okresného súdu Komárno sp. zn. 11T/126/2012 zo dňa 17.04.2013, právoplatným dňa 17.04.2013 súd zistil, že odsúdená bola uznaná vinnou z pokračovacieho zločinu podvodu podľa § 221 odsek 1, odsek 3 písmeno a) Trestného zákona spáchaného spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného

zákona., a bol jej uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) rokov a 6 (šesť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 66 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmieniene prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami.

Podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku ak podmienienečné prepustenie navrhne riaditeľ ústavu na výkon väzby alebo riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest, alebo sa k takému návrhu pripojí, môže rozhodnutie o tom, že odsúdený sa podmieniene prepúšťa, urobiť so súhlasom prokurátora aj predseda senátu.

Na základe žiadosti súdu, prokurátor Okresnej prokuratúry v Nitre písomným podaním zo dňa 02.09.2021 vyjadril súhlas s postupom podľa § 415 odsek 3 Trestného poriadku.

Súd skúmal či odsúdená splnila formálne a materiálne podmienky k podmienienečnému prepusteniu z výkonu trestu odňatia slobody.

Zo skráteného výpisu pripojeného k hodnoteniu bolo zistené, že odsúdená vykonáva trest odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) rokov a 6 (šesť) mesiacov uložený za pokračovací zločin podvodu podľa § 221 odsek 1, odsek 3 písmeno a) Trestného zákona spáchaného spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona), predpokladaný koniec trestu je dňa 10.10.2024. Polovicu z tohto trestu odsúdená vykonala dňa 10.07.2021, čím splnila formálnu podmienku podmienienečného prepustenia.

Vychádzajúc z hodnotenia ÚVTOS Nitra-Chrenová súd mal dostatočne preukázané, že odsúdená vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázala polepšenie a môže sa od nej očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, čím splnila aj materiálnu podmienku podmienienečného prepustenia.

Z obsahu správy o výsledku predbežného šetrenia probačného a mediačného úradníka Okresného súdu Komárno súd zistil, že u odsúdenej boli splnené podmienky na nariadenie kontroly technickými prostriedkami.

Súd vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti a po zhodnotení doterajšieho pôsobenia výkonu trestu odňatia slobody a možnosti nápravy odsúdenej, dospel k záveru, že u odsúdenej je daná dostatočná záruka k tomu, že na slobode bude viesť riadny život, a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti výroku III. a IV. tohto uznesenia je prípustná sťažnosť o určení dĺžky skúšobnej doby, ktorú je možné podať do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia na Okresný súd Nitra.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.